

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petisors egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél  
7 kr., Bélyegdij  
30 kr.

Nyilttér petisorsa 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Gazdaközönségünket érdeklő miniszteri rendelet.

A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak f. é. november hó 17-én 50448 sz. a. valamennyi közigazgatási előadóhoz a bikák bevásárlása, valamint ilyeneknek egyesek, úgy községek számára kedvezményes áron leendő eladása tárgyában kiadott s alább egész terjedelmében közölt rendeletére felhívjuk a t. gazda közönség becses figyelmét.

E rendelet értelmében míg a tenyésztők bikáikért az állam részéről a méltányos árt mindenkor megkaphatják, úgy viszont egyesek, de főképp községek ilyeneket igen is kedvező feltételek mellett nyerhetnek, ha a rendeletben kitett időig ez irányú szükségleteiket bejelentik.

„Az évenként megejtetni szokott általános bikavásárlások körül követett rendszer megfelelőnek bizonyulván, a vásárlásokat ugyan oly módon kívánom eszközölni megbizottaim által az 1885. évben is.

A bikák megsejtelése megbizottaim által február és március havában fogván megejtetni, január hó 20-ig okvetlenül szükséges tudnom az országban tenyésztési célokra megszerezhető bikák számát.

Továbbá, hogy a megvett bikák kiosztása kellő időben eszközölthessék, február hó végéig okvetlenül ismernem kell az egyes községeknél és magánosoknál felmerült bika szükségletet.

Felkérem ez okból a t. előadó urat, hogy a közigazgatási bizottsága területén tenyésztési célra megvásárlásra felajánlandó bikákat és az ugyanott létező bika szükségletet jegyzékbe foglalni és az előbbi jegyzéket 1885. évi január hó 20-ig és ez utóbbit február hó végéig okvetlenül felterjeszteni szíveskedjék.

Megjegyzem, hogy csak is magyar, berni, szienthali, kuchlandi, pinzgau, möllthali, allgami, (és egyéb borzderes) fajta bikák fognak megvásároltatni és átengedtetni. És pedig a magyar fajta bikákból csak is 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—3 és a nyugati fajtákból az 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—2 évesek.

## „Zalamegye“ tárcája.

## Felöltő és szerelem.

— Egy Don Juan catastrophája. —  
Irta: Kövály Béla.

Hurka Egyed barátunkról van szó. Ki ne ismerné őt? Nála nagyszabású minden, szereti a rendkívüli arányokat. — Például ha szerelmes, egyszerre tizenkét fehérnép a tárgya sokoldalú lángjainak; ha jó kedve van, három banda cigány egyszerre huzza fülébe a kedvence nótáját; ha eszik, párjával tállálják eléje a rántott esztrét, s utazni azért nem utazik, mert előre tudja, hogy ha egyszer utnak indulna, addig meg nem állna, míg meg nem kerülte a világot.

Igen, szóról-szóra úgy van. Izlése és ideái egyformán nagyszerűek. —

Ellenségei sem tagadhatják, hogy genialis fiu. — A hölgyek társaságában nagyon otthonos, nem kevésbé vig cimborák körében. Annyi bizonyos, hogy igazán jó gyerek, természetesen oly értelemben, mely nem engedi meg, hogy szószert fordítsuk németre.

Történetünk korában azonban fájdalom, lelkülete nagy változásoknak van alávetve. — Az a minden szokásához és cselekedetéhez természetesen fűződő nagyszerűség enyészni kezd, s Egyed barátom lassan-lassan közeledik a mindennapihoz, a közönségeshez. — Azon kezd, hogy egyetlen bájos leánykába szeret, a gyönyörű Kunigunda kisasszonyba, Violinberg Krisztián magán trombitás imádandó trónörökösőjébe. E pillanattól kezdve csupán neki óhajtott tetszeni, s a szépnem többi példányaira egyetlen unalomtól terhelt tekintetet is restel elvesztegetni. Kunigunda kisasszony kedves, játszi gyermek, kit édes papája a lánglelkű művész, s mamája a jó Frau Dorothea születésétől fogva tenyerükön hordoztak. — Jó mint egy angyal és szeszélyes, mint egy tizenhat éves trombitás kisasszony.

Miért is csak azok veendőek fel a jegyzékbe, melyek ezen körülményeknek megfelelnek.

A tenyésztők által vételre bejelentett bikák márciusban, esetleg április hó első felében megbizottaim által megfognak szemléltetni és a tenyésztésre alkalmasak vételára az illető megbizott által felveendő vásárlási jegyzőkönyvek alapján ki fog utalványoztatni.

Az ily módon megvásárolt bikák lehetőleg április hó 15-ig át fognak a kincstár által vétetni. Azon esetre, ha az átvétel a mondott határidőig eszközölhető nem lenne, az eladó bika tulajdonosoknak az átvételig a megvett bikák tartásáért naponként és darabonként 2 klgrm zabot és 7 klgrm szénát számítva, 35 kr. tartási díjat fog a kincstár az illető tenyésztő által ide benyújtandó számla alapján kifizetni.

Megjegyzem, hogy a gondozásért díj fel nem számítható.

A bikák kiosztása a következő elvek szerint fog a t. előadó úr és az illető gazdasági egyesület közreműködésével eszközölni:

Magán tenyésztők a bika vételárát rendszerint az átvételkor tartoznak lefizetni, figyelembe vehető körülmények esetén azonban azon kedvezményben fognak részesíttetni, hogy a vételár három féléves, mindig január és július elsején esedékes, kamat nélküli részletben törleszthetik.

Azon községek, melyek a bikák teljes vételárát nem képesek egyszerre lefizetni, a becsárbból 20%-nak elengedésében részesülnek s a fennmaradó vételár három féléves, mindig január és július elsején esedékes, kamat nélküli részletben törleszthetik.

Ha azonban a községek hitelt érdemlőleg kimutatják, hogy ezen kedvezmények mellett sem képesek a szükséges bikát megszerezni, még ezeknél nagyobb kedvezményben is részesülhetnek.

Ezek alapján még arra is felkérem t. előadó urat, hogy a bika szükségleti jegyzékben a megfelelő rovaton, a bikát kérelmező községek

Egyed barátom végre odáig jutott, hogy szívének minden dobbanását, lelkének minden sóhajtát Kunigundának áldozta föl. — Esténként az volt a kedvenc mulatsága, hogy eljárt az imádtott gyermek ablaka alá, leült ott a rídög kőpadra és akkorákat sóhajtott, hogy az öreg akácfa lombjai megrezdültek belé, azt vélvén, hogy a sirocco első fuvallatai kezdenek rakoncátlan kodni.

Kunigunda meghallotta Egyed sóhajtsait, s nyomban neki ajándékozta a fele szívét, mert sajnos a másik felére nézve Fülemüle Árpád, kitudó lyricus költőnk már előzőleg nem épen alaptalan igényeket támasztott.

Fülemüle Árpád ur Nagy-Latyak kir. város (ez a város történetünk színhelye) legkitünőbb arszlána. — Költő és szerkesztője a „Ligetek Dalára“ című szépirodalmi heti lapnak, mely lapot hébe-hóba jeles fővárosi írónk Hazafi Veray János ur is megtisztelti koszorus zengeményeinek némelyikével.

Ismervén t. olvasó közönségünk élénk érdeklődését nagy irodalmáraink viselt dolgai iránt, egy kis kitért engedünk meg magunknak, s Hurka Egyed barátunk félelmes vetély társának irodalmi jellemzését megkísértjük.

Árpád ur a gyengéd lyricus tanulmányait a magyar irodalom nagyszerű metropolisában Budapestén Zahnwuzel Szaniszló „friseur és raseur salon“-jában kezdte meg és fejezte be. — Később több officinában nyert „conditót“, s hosszabb ideig tartó „praxis“-ának tartama alatt valamennyi „principális“-ának megelégedését kiérdemelvén, végre letette a „rigorosum“-ot, s mint hajmútó-segéd „promoveáltatt“. — Mint ilyen teljes jogosultsággal kezelte a borotvát és ollót, „amputálta“ az emberiség nagyrészének gubancos fürtjeit, kirántotta a „patients“ fájós fogát és „operálta“ békétlen tyukzemeit. — Ámbár szorosan véve nem tartozik tárgyunkhoz, de azért az irodalom történések használatára feljegyezzük, hogy már ezen időben intézett zengzetes szerelmi dalokat Nyukly Izidóra úrhölgyhöz, a szom-

vagy egyéneknek vagyoni viszonyait is feltüntetni s a kedvezményt, melyben őket részesíteni javasolja — megjelteni szíveskedjék, hogy ez alapon az illetőknek adandó kedvezmény mérve iránt határozhassak.

Végül felkérem a t. előadó urat, hogy jelen rendeletemnek minél tágasabb körben leendő megismertetése iránt intézkedni szíveskedjék, hogy a tenyésztő közönség felnevelt bikáinak eladhatása, illetőleg bika szükségletének miként leendő fedezhetőse iránt kellő tájékozást nyerjen.

Széchenyi.

## Néhány szó a községi- és körjegyzők fizetésére vonatkozó tervezet tárgyában.

Az e lapok 40. számában közölt tervezetett illetőleg a józan gondolkozású polgároknak be kell ismerniük, hogy a tervezet végrehajtásával a községi és körjegyzők mostani aggasztó helyzetén annyiban lesz segítve, hogy az amugy is csekély alapra fektetett fizetésüket a kellő időben és pontossággal fognak megkapni.

De ha már a napi szükségén segíteni akarunk, kell, hogy e segély ne időleges, ne látszólagos, hanem oly alapra legyen fektetve, mely a jegyzőnek és családjának jövőjét biztosítsa. Részemről ugyanis nem tartom elégségesnek, hogy csak is a pontos fizetés kiszolgáltatása biztosítsa, hanem, hogy ezen fizetés a teljesített munkával kellő arányban álló összegben állapítsák meg.

Vegyük ugyanis a dolgot a maga valóságában. — Az 1871. évi 18-ik törvény a jegyző fizetését a szabad lakáson kívül 400 frtban állapítja meg. — Midőn e törvényt böles honatyáink meghozták, akkor a jegyzők oly mellék jövödelemmel rendelkezettek, mely a fizetés arányához mérten lét alapjukat kellőképp biztosítani ígérkezett. Ha azonban figyelembe vesszük az azon idő óta keletkezett számos törvényt, melyek az akkori mellék jövödelmi forrásoktól a jegyzőket többé-kevésbé elütik; mivel sok oly ügyirat kiállítás, melyek előbb a jegyzők közvetítésével foganatosíthatók voltak, most a kir. körjegyzők jogköréhez tartozik; ha emellett számításhoz vesszük, hogy a hivatalos teendő a jegyzőknél oly nagy mértékben felszaporodtak, hogy ezek pontos és szigorú teljesítése mellett mégha mellékkeregeti forrásuk akadna is, azt lelkiismeretesen elvégeznü idővel úgy szölván nem is rendelkeznek: az e fontos

széd szabó hőkeblü szakácsnéjához, ki ezen irodalmi zsengetek mai napig méltó kegyelettel őrzi.

Árpádban, fentebb részletezett gyakorlata közben, mind gyakrabban jelentkezett a jóslat. — Egy ízben roppant lelkesedéssel olvasta koszorus költőnk Tatár Péter nagyszabású epepejáját a „Nándortejérvár ostromát.“ Egészen oda lón ezen remekmű olvasása következtében, s magát Hunyady Jánosnak képzelvén, nem óhajtott kevesebbet, minthogy a törökök nyomban takarodjanak ki Európából. Ilyetén harcias hangulatban rohant megborotválni Hőresök Borbála urhölgyet, egy gazdag fiacker özvegyét, kit a sors szeszélye szakállal és bajusszal áldott meg. Ez érdekes ügyfelet szörnyű furiával beszappanozván, borotvájával oly éktelen hadakozást mívelt ábrázata körül, hogy a vagyanat delnöknek egyik fülét egy merész quartvágással helyéről lekanyarította.

E baleset következtében pár hónap lefolyásáig — a mint ő szokta mondani: — „személyes szabadságát korlátozták“ és örök időkre elültották szép hivatásának gyakorlásától, holott kiderült, hogy amaz izgalmas pillanatban abban a hitben élt, miszerint Kursid Chamber agát, a gaz leány rablót fosztja meg üstöktelen kobakjától. —

E nevezetes pillanattól kezdve Árpád egészen az irodalomnak élt, sőt mondhatnók újra született, mert ezen időben kezdte használni a dallamos Fülemüle Árpád nevet, s szörnyen kezdett haragudni, ha valamelyik prózai lelkületű ismerőse igaz nevének Stiglitz Ádámnak találta szólítani.

Egy darabig a fővárosi lapokat tisztelte meg lantjának rettenetes termékeivel, de ezek közül egyik sem tartotta magát méltónak, hogy e halhatatlan mesterműveket napvilágra hozza. — Megvetéssel eltelve haragta oda a fővárost, s Nagy-Latyak városban megalapította a „Ligetek Dalárát.“ —

Természetes, hogy a vidéki város közönsége bámulattal és áhitattal adózott a nagy költőnek, aki ki.

Jelen számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.

körülményeknek figyelembe vétele mellett az elfogulatlanul ítélő be fogja látni, hogy az 1871. évi 18-ik törvény alapján rendszeresített fizetési minimalis alap a jegyzők létfenntartására nem elégséges. Midőn tehát teljesen osztom azon nézetet, hogy a községi és körjegyzők fizetése egy központi pénztárból fizetessék, ennek életbe léptetésével a bajon csak részben lenne segítve. A gyökeres javítás okvetlenül abból állana, hogy a jegyzői fizetés szabályoztassék olyképp, hogy a jegyzők állásukhoz mért tisztességes fizetésben részesítetvén, hivatalos teendőiket odaadó buzgalommal teljesíték. A ki tudja, mily fontos és nagy felelősséggel járó hivatalt tölt be a jegyző a községben, okvetlenül át kell látnia, hogy ennek csak a hivatásának nyugodtan, minden gondtól ment jegyző felelhet meg, ehhez pedig alapfeltétel a tisztességes fizetés, mely a szabad lakáson kívül legalább is 800 forintban volna megállapítandó s mivel a jegyzők a hivatkozott törvény értelmében életfogytiglan vannak hivatalukban, mondassék ki egyidejűleg nyugdíj képességük, mely célból fizetésük kiszolgáltatásakor a fizető pénztár által fizetésük 20%-ka visszatartassék és így lehetővé tétessék, hogy a jegyző munkaképtelensége esetén nyugdíjba részesülve, agg korában a nélkülözésektől megmenekülhessen.

Szerintem minden jegyző az ekként rendszeresített fizetési illetményét azon pénztárból vehetné fel, hova az adó és illetékek beszedésére utalva van.

Most az a kérdés, minő alaplóból volna ezen rendszeresített fizetés fedezve?

Helyesen mondja a tervezet, hogy a megyék törvény szerint 5% pót adónak kivételére és beszédésére jogosítottak s ezt a magas kincstár ellenőrködése mellett ki is vehetik és be is szedhetik. Ha veszünk Zalamegye azon adó alapját, melyre ezen pót adó kivételt eszközölhetik, kétséget sem szenved, hogy a jegyzők illő ellátása ez által a lakosok megterhelése nélkül elérhető lesz, mert míg most a jegyzők fizetése a községi előirányzatok szerint községi pótlékul vettetik ki és szedetik be, akkor ez a központosítás alá vétetvén, a községi előirányzathoz kumaradna s a megyei kivétel nyomán minden adónak kis könyvében megyei pót adó eimen irányzatának elő és szedtnék be.

Mi volna már most a teendő, hogy ezen üdvöz eszme sikeres megoldást nyerhessen?

A megyei községi és körjegyzői szövetkezet felsorolva az indokokat, a megyei törvény hatóságánál a jegyzői kerületnek új beosztását, azok székhelyeinek megállapítását, ezzel kapcsolatosan a fizetés és lakó helyi letmény megállapítását indokolt felterjesztésében kérelmezni. E kérvény sokszorosítatván, minden megye bizottsági tagnak megküldetnék az ügy hathatós támogatásának kikérésével. Nem hiszem, hogy legyen megyneknek oly bizottsági tagja, aki belátva ezen ügynek sürgős és fontos voltát, a rendszeresítés indokolt megoldását ne támogathatná.

Tenni kell tehát egyesült erővel s a nemes ügy, melytől oly sok család jövője függ, diadalra jut.

Kováts János.

### Felhívás hazai iparművészeinkhez!

A művészeti ipar emelése érdekében alakuló társulat által kiküldött szűkebb bizottság f. hó 24-én tartott első ülésében, mindenek előtt szükségesnek tekintette az iparművészetnek hazánkban gyakorolt ágairól, s az ezen műparágak keretén belül működő összes műparások tevékenységéről szerezni közvetlenül az illetőktől biztos adatokat; csak ily úton levén lehetséges művészeti iparunk jelen állásáról tökéletesen tájékozódni, s biztos kézzel alkalmazni mindazon eszközöket, melyek szenge iparművészetünk emelésére s népszerűsítésére vagy hiányainak megszüntetésére vezetnek.

borotvált szakált, röngeteg cilindert és nagyon rövid nadrágot viselt.

Olvasóink bizomnyal átlátják, hogy Egyed barátom chance-ai cudarul állhattak, midőn Kunigunda kisasszony szívéért ily ünnepeit férfival kellett sorompók közé szállnia. Azomban a vitéz katona a rohamnál nem számolja az ellenséget, hanem rohan és győz vagy meghal. Egyed hasonló eltökéltséggel vette fel a keztyűt. Bár ne tette volna, most nem kellene fáradoznom e szövevényes történet halhatatlanítása érdekében!

\* \* \*

Violinberg Krisztián a lánglelkű művész, egy napon maga köré gyűjté Nagy-Latyak összes „szép lelkeit” s köztük természetesen a mi két hősiünket is Hurka Egyed és Fülemüle Árpád urakat. — A két vetélytárs fényes toillette-ben jelent meg Kunigundáéknál, de sajnálattal kell constatahunk, hogy Árpád jelentékenyen túlragyogta Egyedet. — Fürtjei a-la renaissance valának fodorítva, buzavirágzsin kabátja, s a-la Mac-Mahon szabott narancsszín nadrágja a legnagyobbszertű dolgok valának, melyeket a nagy-latyaki szabó valaha alkotott. Bordeaux-eres nyakkendőjét roppant gyémánt ékesítette, mely gyémántnak, hogy Máramaros megye az illetőségi helye, az iránt semmi kétség sem forog fenn.

Kunigunda nyájasan pillant Árpád felé, s látható meglepődéssel vesz tudomást a kifogástalan eleganciáról, melyet kedvéért kifejtett. — Egyed is közeledik, de csak szánakozó mosoly jut osztályrészeül, mert azt be kell vallanunk, hogy Árpád őt végték elhomályosította. Hát még mikor a költő zsebébe nyul, kéziratot vesz elő s e szavakkal nyújtja át a papának:

— Ime mestro! felajánlom önnek legújabb operámat a „Jeruzsálem pusztulását”, melynek zenéjét Erkel Ferenc barátom volt szíves szerezni! Megjegyzem, hogy 39 trombita solo foglaltatik a zenei részben, s így hiszem, hogy az ön fényes tehetségeihez nem lesz egészen méltatlan.

Az öreg Violinberg elérzékenyülve vont a keblére Árpádot, s nyilván kijelentette, hogy nincs a ligeteknek

A művészeti iparnak főcsoportjait, t. i. a fa, a fém-, a kő-, az agyag-, az üveg-, a bőr-, a csont-, a szövészeti- és a sokszorosító-ipart véve alapul, előleges tájékozás kedvéért az ismertebb műparágákat soroljuk itt fel jelölve annak, hogy művészeti iparunk egész összességét óhajtjuk felkarolni; önkényt értetődvén, miszerint örömmel fogadjuk mind azon értesítéseket, melyek a művészeti iparnak itt netán fel nem sorolt valamely ágára vonatkoznak.

E szerint a bekívánt adatok körébe esnek:

1. A faipar keretében: műasztalos (ébéniste) munkák; — díszburorok; — képkerekek; — fafaragás figurális és decoratív irányban, (templomi felszerelvényekre, burorészletekre, sat.); — formafaragások (Modelstecher-Arbeiten); — berakott-, esztergályos-, fényfáz- és műkosárfonó munkák.

2. A fémipar keretében: ötvösmunkák, nevezetesen: ékszerék, zománcművek; arany- és ezüstművek; — galvanoplastikai többszörítések; — bronz-, sárgaréz-, vörösréz-, ón-, horganyból, öntés, verés (trébelés), ciselírozás, metszés, esztergályozás útján készült munkák; — finomabb nemű, kovacsolt s öntött vasmunkák; — acél-készítmények; — díszfégyverek; — műlakatos készítmények; — metszett, berakott, dömökölt és edzett munkák; — vésnökség (Gravirung), guillochirozás, érmeek, sajtófejek és ducok (Stanzen).

3. A kőipar keretében: márvány, alabastrom- és egyéb kőfaragványok; edények, domborművek, építészeti díszletek; — mozaik- és gipsz-munkák; — metszett kövek; — tájték- s borostyánkő-munkák.

4. Az agyagipar érdekében: porcellán, fayence és terracotta-munkák (úgy a házi szükségletre, mint az épületek díszítésére).

5. Az üvepipar keretében: díszesebb üvegedények; üvegtetés, edzés, vésés, köszörülés.

6. A bőripar keretében: bőrmetszés és préselés, könyvkötő- és egyéb díszmunkák bőrből.

7. A csontipar keretében: csontfaragás, esztergályozás, berakás; békateknő-munkák.

8. A szövészeti ipar keretében: butorszővetek, szőnyegek; — himzett munkák; — díszített csínvat-, vászon-, damaszt-szővevények; — csipkék, sat.

9. A sokszorosító ipar keretében: réz-, acél-, fa- és kőmetszetek; — színyomatok; — papírtapeták; — a papírdíszítés minden neme; — a fotográfia segítségével előállított grafikai készítmények (fototípia, fotolitográfia, cinkográfia, heliogravure sat).

Felkérjük tehát Uraságotat, mint a felsorolt műparágák egyikének művelőjét: szíveskedjék munkakörének rövid ismertetését, árjegyzék kísérletében, s készítményeinek tájékozást nyújtó néhány mutatóját, mielőbb az orsz. magy. iparművészeti muzeumba, (Budapest, sugár-út 79.) beküldeni.

Csak az összes érdeklét feleknek ilyenmódú hathatós közreműködése által leszünk képesek hazai iparművészetünk jelen állásáról — egy szóval a meglevőről — magunknak tiszta képet alkotni; s ez alapon társulati tevékenységünket helyes irányban megindítani.

Mutatóvány tárgya kívánságára, a mi költségünkön fog visszaküldetni.

Kelt Budapesten, 1884. évi október havában.

Hazafiui üdvözléssel Gr. Széchenyi Pál, s. k. földmív., ipar- és keresk. m. kir. miniszter. Trefort Agoston, s. k. vall. és közokt. m. kir. miniszter. Ráth György, s. k. kir. tábl. tanácselnök, az orsz. m. iparműv. muzeum felügyelője. Keleti Gusztáv, s. k. kir. lanácsos, a m. kir. iparművészeti iskola igazgatója.

### A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatlos értesítője.

#### Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei gazdasági egyesület” Zala-Egerszegen, 1884. évi november hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésének.

Jelenlevők: Háczy Kálmán elnök, Skublics Jenő, Csertán Károly, Koller István, Skublics László, Farkas

oly fülemüleje, mely méltó versenytársa lenne a lant ezen olvadékony emberének.

Kunigunda összes szeretetreméltóságát Árpádra pazarolta, s annyira ment gyengédségében, hogy a vasoránál egy savanyú ugorán nyilvánosan megosztozott a szerencsés költővel. Szegény Egyed e látványra jobban elsavanyodott, mint az a boldog ugorka, mely imént Árpád és Kunigunda kölesönös hó érzelmét dokumentálta. — Már távozni készült kétségbeesésével együtt, midőn egy meglesemlen pillanatban Kunigunda megszorítja kezét, s érzelemtől terhes hangon sugja fülebe: „Ne essék kétségbe! Kövesse az ő példáját, s ne hanyagolja el öltözékét!”

\* \* \*

Ne hanyagolja el öltözékét! Ezek valának Kunigunda bátorító szavai. — Hiszen Egyed mindig rendkívül választékos öltözékeket hordott. — Gondozta fürtjeit, nyakkendőjét vakmerő csokorba szokta kötni. Megfoghatatlan!

— Hah! Heuréka! Kunigunda exotikus izlésű fiatal hölgy, rajong a különöckért! A buzavirágzsin kabát és narancs sárga nadrág nyomta le a fülemüle javára a mérleget!

Rohant nyomban szabójához, a kintinő izléssel megalkott Totyák Bernhard urhoz, kinek címtábláján 30 év óta olvasható, hogy a „napokban érkezett Budapestről.”

Szemlét tartott az összes kelmék felett, s végre feltalálta azt, amit keresett. Nagyszerű kelme volt az! Arany-sárga alapon széles fekete sávok függélyesen vonultak végig. — Ez az! — kiállt fel diadalmasan Egyed. — Oh ez nagyon izléses és keresett kelme, — sietett megjegyezni az olló nagymestere — báró Pinyóke ő méltóságának a hintóját is ugyan ezen kelméből látuk el beléssel. — Mondhatom igen jól fog állni a tekintetes urnak!

— Ez mellékes. — De mit gondol fog-e feltűnést okozni?

— Mindenesetre, oh mindenesetre. Az utca-gyerekek is utána fognak futni a tekintetes urnak.

József, Szekeres József, Bessenvey György, Theodorovich Károly, Fábianits Gyula, b. Puthéáni Géza, Küllay József, Gyömörey Gáspár, Erdős Cza. Skublics István, Szily Dezső, Csertán László, dr. Hary István, König-mayer János, dr. Gyömörey Vince, Szigethy Antal egyesületi tagok, ez utóbbi ugyis mint titkár és jegyzőkönyvvezető.

Háczy Kálmán elnök úr a megjelentek üdvözlése után a gyűlést megnyitván, következő tárgyak vétettek tanácskozás alá és intéztettek el u. m:

50 274 sz. Az 1884. évi október 5—7. napjain Zala-Egerszegen rendezett megyei gazdasági s kertü termény, különösen szőlő- és borkiállítás lefolyásáról a rendező bizottság által a jegyzőkönyv betérjesztvén, ennek igazolása szerint minden tekintetben sikerült kiállítás rendezésében tanusított szíves fáradozásáért a rendező bizottságnak a közgyűlés teljes elismerését és köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezni, s erről a bizottság tagjait jelen végzés megküldésével értesíteni, egyzersmind a jegyzőkönyvet jelentés kíséretében a mgú földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszteriumnak felterjesztetni határozta, hogy a kiállítás összes költségeiről s pénzügyi eredményéről a részletes kimutatás a f. évi egyesületi pénztári számadás beadása után fog tisztelettel bemutattni.

Zala-Egerszeg város hatóságának a kiállításnál a rend fentartására a városi rendőröknek- s a z-egerszegi tüzoltó egyesületnek a rend fentartásánál közreműködésre a működő tuzoltóknak a rendező bizottság felkérése folytán lett kiküldéseért az egyesület köszönetét átiratilag kifejezni s egyzersmind a kiküldve lett városi rendőrök részére fejenkint egy napra 50 krt, a tüzoltó egyesületnek pedig 20 forint átlag összeget megszavazván, pénztárnok úr ezek kiifizetésére utasított.

A belépti jegyek és díjak kezeléséért Usz Béla urnak a közgyűlés köszönetet mondván, Sipos Bálint urnak a jegyszedésért a három napra összesen hat forint a pénztárból kifizettni határozottat.

A bíráló bizottság javaslata elfogadtatván, Sümeghy Imre egyleti kertésznek az egyesület elnöke Háczy Kálmán úr közvetlen vezetése alatt álló egyesületi kert kísérleti telepeiből kiállított s általában jeleseknek talált mezei és kerti terményekért a tanusított szorgalma és szakismerete jeléül egy drb. tíz frankos arany jutalom — a kertészegedeknek pedig a kiállítás körül kifejtett szorgalmukért fejenkint két forint díj kifizettni s ezen kifizetések teljesítésére pénztárnok úr jelen végzéssel utasítottat.

51 292 sz. Skublics István úr, mint a tenyészbi-kák bevásárlásával megbízott egyesület tag, az e célra az egyesület pénztárból felvett 2000 frt összegről számadásait betérjesztvén: e szerint kiadott gróf Hunyady Imre Mező-Keszin levő Berni tehenészetéből vásárolt hat drb. bikáért 200 frttal számítva darabját — 1200 forintot; Ocskay Rudolf báró Berni tehenészetéből vásárolt három db. bikáért — darabját 150 frttal véve — 450 forintot; egyéb teljesen igazolt, a beszerzéssel és szállítással kapcsolatos költségekre 407 frt 72 krt — s beadván jelentését, mely szerint a bevásárolt bikákból egyes darabszám átvettek és pedig: dr. Gyömörey Vince úr 200 frttért, dr. Hary István úr 200 frttért, Skublics László úr 200 frttért, Dervaries János úr 150 frttért, Tolnay Tivadar úr 150 frttért, Szekeres József úr 200 frttért, Farkas József úr 100 frttért, Szily Dezső úr 50 frttért s megjegyezvén, hogy gróf Hunyady Imre urtól vásárolt egyik bika azon oknál fogva engedtetett át 100 frttért Farkas József urnak, mert az uton sérülést szenvedett s az illető csak azon árban volt hajlandó elfogadni, egyébként az eladó gróf úr kasznárjának nyilatkozatát bírja, hogy ha a bika bajából fel nem épülne, a méltányos kárpótlást eszközölni fogja; — mégis hogy egy másik bika megsántulván, ezért engedtetett át 50 frttért Szily Dezső urnak; mind az eljárása egész terjedelmében, mind pedig a betérjesztett számadása helye-

— Készítsen azonnal számomra egy fölöltöt belőle. Ára?

— Negyven forint.

— Ime, fogja a pénzt. De elvárom, hogy holnap délután 3 órakor készen legyen!

— Minden esetre, oh minden esetre! Tekintetes uraságod meg lesz velem elégedve. — A nagy latyaki arany ifjuság soraiban ezen a napon Egyednél boldogabb ember nem találkozott. A casinóban összejött Fülemüle Árpáddal is, ki halotti esend és áhitatos bámulat közepette szavaltta el Kukurutzreich Száli fényes menyegzőjére írt „üdv-dal”-át.

— No Fülemüle — mondá Egyed vakmerően — ezentül fityűlheted a tulajdon búbanatodat a lombokon. Véged van ligetek csalóganya! Ki vagy vetve a nyeregből! Odáig vagy!

A költő önéretét sértették Egyed diadalmas megjegyzései, eleinte csak önhittén mosolygott, végre azonban nem állhatta meg, hogy diadalmasan meg ne jegyezze:

— Nem hiszem barátom! Oh keblem tempiomában ereklyeként őrzöm ama savanyú ugorka emlékét, mely boldogságotat, minden dicsekvésed dacára — kétségtelessé teszi.

— Jó, jó! Az nagyon szép! Apropos! hallottad-e, hogy holnap délután Violinbergéket a „Paradicsom al mához” fogom kísérni, (A „Paradicsom alma” nyári kirándulásokra alkalmas villa Nagy-Latyak közelében.) Csak ugy en famille leszünk, a család és én!

— Igen halottam, sőt többet mondok: magam is részt fogok venni a kirándulásban.

Egyednek ugyan teljességgel nincs inyére Árpád ezen közlése, mindazon által nagy önhittséggel jegyezte meg:

— Ah! annál jobb! Legalább a kudarc dolgában nem kétségkedel tovább. — Tehát au revoir!

— Philippinél, illetőleg a „Paradicsom alma”-nál találkozunk.

(Vége köv.)

seltetett, jóváhagyott, szíves fáradozásáért neki köszönet nyilatkoztatott, részére a felmentvény megadatott és minthogy a pénztárból felvett 2000 forint ellenében az igazolt összes kiadás 2057 forint 72 krt tesz, ezen 57 forint 72 kr. kiadási többlet neki a pénztárból kifizetett határozatot, melynek teljesítésére pénztárnok úr jelen végzés kiadásával utasított.

Minthogy pedig a jelentés szerint a nevezett urak, kik a bikákat átvették, azok átvételi árát kinem fizették, e végzés megküldésével felhívtnak, miszerint a bikák átvételéről s azok áráról az egyesület részére oly elismervényt adjanak, hogy az átvett bika árát 1 1/2 azaz egy és fél év alatt három egyenlő féléves részletben Zala-Egerszegi egyesület pénztárában kifizetni köteleztetnek, egyesületi elnök úr megbízatván, hogy az elismervények kiállítását eszközölje s azokat pénztári kezelési végett egyesületi pénztárnok urak átszolgáltatni szíveskedjék, miről pénztárnok úr is alkalmazás végett értesítették.

Végre Skublics István úr felkérte s megbízott, hogy miután a gyűlésen személyesen jelen volt Farkas József úr nyilatkozata szerint a gróf Hunyady Imre úrtól vett bika a sérülésből kinem épül, a kasznártól kezén levő biztosító levél alapján az egyesület részére a méltányos kárpótlást tényleg megadni szíveskedjék.

42. 297 sz. *Tenyészbiákunk az 1885. évi költségvetés terhére beadványainak elhatározásáról.* A gazdasági egyesület a jeles tenyésztőanyag terjesztését a megyei állattenyésztés emelése érdekében egyik legérdelemesebb feladatának ismervén s ennek teljesítésére tehetsége megfeszítésével is törekedvén, az 1885. évi költségvetés terhére tíz darab — és pedig öt nyugati fajú és öt magyar fajta jeles tenyészbiákának az egyesület részére megvételre elhatározott azon célra, hogy azok első sorban az átvételre jelentkező községeknek és pedig a bevásárlási árból 20%-nak kedvezményül leengedésével engedjék át — és csak a jelentkezett községek kiegészítése után adassanak át az átvételre jelentkező egyesületi tagoknak, ezeknek azonban a teljes bevásárlási árban, százálek leengedése nélkül ugyan, de a vételáron kívül a többi beszerzési és szállítási költségeket a vételárhoz nem számítva. (Folytköv.)

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Meghívó.** A létesítendő „Balatoni halász-szövetkezet“ tárgyában f. é. december hó 14-én, vasárnap d. e. 11 órakor Siofokon fog megtartatni az alakuló gyűlés, melyre az összes érdekeltet, a kiküldött bizottság nevében, tisztelettel meghívom. Ifj. Széchényi Imre gróf b. elnök.

**A zalaegerszegi Cassino folyó évi december hó 15-én délutáni 5 órakor saját helyiségében közgyűlést tart,** melyre a tagok megjelenése közzelvalóan kötelező, minthogy a fennforgó körülményeknél fogva valószínűleg az egyesület megszüntetését leendő szükséges elhatározni. Arvay István m. k. elnök.

**A zalaegerszegi karcsosya egyesület** választmánya f. hó 3-án tartott ülésén Gidró László, Lányi Kálmán és Unger Domonkos urak a választmány kebeléből igazgatókká megválasztottak. Hagymásy Gyula építész urak a tornacsarnok felépítésére tett költségei, a telek megvásárlása és a tő kiadásával együtt szakértőleg 1650 forintban állapítatván meg, ezen összeg után járó 8%-os kamat vagyis 132 forint évi bérösszegre nézve vele a szerződés megkötésével Háczy Kálmán és Thassy Kristóf urak megbízottak. — A pénztárba ez ideig 424 forint folyt be. Ennek alapján a folyó egyleti évi költségvetés megállapítatván, már ez összeggel szemben az egyesület 150 forintot takarít meg az egyesületi helyiség megvételére. — A csarnokban 10 db. szék beszerzése elhatározott, az egyesület tagjai közé hét új tag az alapszabályokban előírt titkos szavazás útján felvétellett.

**Hangverseny.** A zalaegerszegi „Kereskedelmi kör“ f. évi december hó 13-án könyvtára javára a „Zöldfa“ vendéglő nagyszobájában táncestélyvel egybekötött hangversenyt rendez, a következő műsorról: 1. Erkel F. Hunyady László Nyitány. Két zongorán előadják Östreicher Berta, Fischer Ida urhölgyek, Dr. Graner A. és Markovics S. urak. 2. A. Valtozatok „A Plöermeli bucsu“ című dalműből. B. Grünfeld A. „Concert Polka“ gondolkán előadja Sternek Zs. ur. Zongorán kíséri Dr. Graner A. ur. 3. Kiss József „A csók“ szaválja Östreicher Natálie urhölgy. 4. Liszt F. „Soirées de Vienne“ (3-ik szám) előadja Anisics Izabella urhölgy. 5. „Magándalok“ éneklő Weimann Antoniette urhölgy. zongorán kíséri Markovics S. ur. 6. Sternek Zs. „Valtozatok“ Gondokára. Előadja a szerző. 7. Kücken F. „Polonaise“ Két zongorán előadják Anisics Izabella, Csoknyay Laura urhölgyek, Dr. Graner A. és Markovics S. urak. Belépti díj személyenként 1 forint. Kezdeté 8 órakor. Jegyek előre válthatók Breisach S. úr könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

**Szilveszteresti mulatság.** Therpsichore kedvelőinek megnyugtatására, egyuttal öröme tudatjuk, hogy értesülésünk szerint a zalaegerszegi fiatalok az idén is megtartja eddig mindig fényesen sikerült szilveszteresti táncmulatságát s a farsangban általa rendezni szokott nagy bál napját február hó 7-ére tűzte ki.

**Jótekonyság.** Dr. König Mór budapesti orvos úr a napokban elhunyt feleségének emlékére vég óhaját teljesítendő, a helybeli nőegylet rendelkezésére 60 forintot bocsátott, hogy ez összeg a zalaegerszegi szegények között vallás különbség nélkül osztassék szét. Ezen kegyes adományért, melyre a jelenlegi uralgó nyomor között oly nagy szükség volt, az egyesület nevében hálás köszönetet fejezi ki az elnökség.

**A zalaegerszegi ipartanodai bizottság** mult hó 30-án tartott ülésén elhatározta, hogy az alsó-fokú ipariskolánál a beiratások f. hó 7-én délután 1 1/2 órakor, a rendes tanítás pedig f. hó 7-én kezdődik. Udvardy Vince rajztanár úr javasolja, hogy a rajzórák vasárnapról szintén az esti órákra téessenek át, mely esetben 6 hajlandó egy órát ingyen tanítani, egy órája után egy

évre eső díjt pedig a tanulóknál jutalom kifizetésére felajánlani, mely a bizottság részéről köszönettel fogadtatott; indítványára a rajzórák az esti órákra tétetnek át s a bizottság elnöksége megbízott, hogy alkalmas kámpákról szíveskedjék gondoskodni. A helybeli ipartársulatok elnökségei megkerestek az iránt, hogy a tanoncok által fizetendő beszedési és felszabadulási díjt 3—3 forintra emelve, ezen összeget három éven át 2 forintjával az illető tanoncok tandijára fizessék. Így a tanoncok is meg lennének mentve a tandijtól, más részt ezáltal minden tanone után a tandij fizetettvén, az iskola a városnak csekélyebb kiadásába kerül. Az ipartársulatok ezen, a tanoncok által fizetett díjakat nemessebb célra nem fordíthatják s hiszszük is, hogy az életrevaló eszme az ő szűkeblűségük szirtjén nem fog hajótörést szenvedni.

**Gyűjtés emlékköre.** A zalamegyei általános tanító testület f. évi augusztus hóban Keszthelyen tartott közgyűlésén elhatározta, hogy Krób Pál elhunyt tanfelügyelő kegyeletes emlékét megörökítendő, sírja felett emlékkövet állít. A központi elnökség részéről a gyűjtő iverk a járásköri elnökökhöz e nemes célra való adakozás végett már szétküldtetek. A zalaegerszegi járásköri elnökség gyűjtő iverk a következő adományok folytak be: Páukovich György 1 forint, Breisach Sámuel 3 forint, Dr. Ruzsicska Kálmán 5 forint, Kovács Sándor 50 forint, Udvardy Vince 1 forint, Deutsch Endre 20 forint, Kovács Zsiga 25 forint, Viznathy 20 forint, Simon Károly 30 forint, Murányi József 60 forint, Bódy József 50 forint, Vidóczy Ferenc 50 forint, Faller József 1 forint, Weisz Joel 50 forint, Polánszky Róza 50 forint, Kontor Mihály 1 forint, Kiss Dénes 1 forint, Balassa Benő 1 forint, Udvardy Ignác 2 forint, Réfy Eleonóra 1 forint, Mendly Károly 1 forint, Festetics Benő gróf 2 forint, Réfy Mari 1 forint, Záborszky Imre 30 forint, Stern Miksa 45 forint, összesen 26 forint.

**Hajtó vadászat.** Egervárott Makray Sándor tisztartó úr szombaton november hó 29-én tartotta az őszi nyul vadászatát; a vadász társaság tagjai közt voltak Mihályovics Károly, Somogy János, Koresmáros Gáspár, Dr. Háy István, Skublics László, Dr. Thassy János, Szabadfy János, Bolla Kálmán, Bolla László és Horváth János urak. A vadászat nagyon kedélyesen folyt le; az első vadnak Somogy János tszki bíró úr egy őzet lőtt; esett még 47 nyul, egy róka és egy fogoly.

**Köszönet nyilatkoztatás.** Nagyméltóságú Bárány Sina Simonné belatinezi urodalmának a most nyugdíjba helyezett érdeműs tisztartója tekintetes Szirmay József úr, a belatinezi fűrészhöz tartozó: Bratonecz, Deklezsin, Iszakócz, Lippabócz és Mellincz községek rom. kath. iskola vagyon alapját 1868. évtől bezárólag f. évi nov. hó 20-ig minden dotáció nélkül kezelte; s midőn a számadásokat — betegsége miatt gátolva tek. Batori Sándor ispán úr által képviselve — a fent említett napon tartott iskolaszéki gyűlés alkalmával átadta, ezzel egyidejűleg 3600 forint tőke vagyont is adott át részint: kötelezvényekben, részint pedig takarékpénztár betéti könyvecskéiben főtisztelevő Sziszeki Márk plebános-iskolaszéki elnök urak. Különösen megemlést érdemlő dolog az, hogy az iskola-alap fenti tőkéje csakis alapos kezelés folytán nőtte ki magát e tekintélyes összegre, a mely vagyont a tek. számvető úr atyai gondoskodással észszerűen és lelkiismeretes pontossággal gyümölcsösztette. Most, midőn a kitünő érdemeket szerzett férfit, ez oldalon is kimutatta kimeríthetlen áldozatkészsége fáradozásait, — és e nemes hivatásáról betegsége folytán lemondani kényszerült: a fent megnevezett községek összes lakosságának nevében fogadják tőlem, — mint ezek megbízottjától az ez irányban tanúsított atyai gondoskodásáért mély köszönetünket; és ezzel kapcsolatosan azon kívánatainkat: hogy őt a mindenek alkotója fáradozásainak méltó jutalmául tiszteletre méltó kedves övének díszére és a mi örömeinkre nyugalmassan élő napjaiban, s legjobb egészségben — még sokáig éltesse! — Belatinezon 1884. évi november hó 23-án. Nagy Sándor s. k. körjegyző.

**A zalaegerszegi karcsosya egyesület** katalini táncmulatsága alkalmával felülfizettek: Thassy Kristóf 50 forint, özv. Boros Imréné 50 forint, Tretter Viktor 1 forint, Dr. Mangin Károlyné 2 forint, Ruzsics Károlyné 50 forint, N. N. 50 forint, Dr. Zarka Zsigmond 50 forint, Krizmanits Kálmán 1 forint, özv. Krizmanitsné 1 forint, Horváth Miklós 1 forint, Rigó Ferenc 1 forint, Juhász Lajos 50 forint, Szigethy Antalné 50 forint, Erdős Géza 1 forint, Noszlopi Pál 50 forint, Arvay Lajos 1 forint 50 krt., Sipos János 1 forint 50 krt., id. Juhász István 50 krt., Nagy Antal 50 krt., Nagy Zoltán 1 forint, Kovács Ferenc 50 krt., N. N. 50 krt., Klovosky Márton 50 krt., Sturm György 3 forint 50 krt., Hajmásvy István 50 krt., Almásy Mihály 50 krt., Dergovics József 10 krt., Unger Domonkos 50 krt., Hollósy Józsefné 1 forint, Handler Istvánné 2 forint, Isóó Alajosné 1 forint, Dr. Horváth Károly apát 2 forint, Nemes Sándorné 50 krt., Skublics Antalné 50 krt., Dr. Ruzsicska Kálmán 2 forint.

**Ritka életkor.** Mult hó 29-én halt el városunkban Rozenberger Rozália özvegy festőnő 106 éves korában.

**Vörösmarty Mihály összes munkái**—nak teljes kiadásából vettük a 15. és 16. füzeteket, melyek tartalma Eger, Magyarvár, A rom, A két szomszédvár. E füzetekkel a II. kötet be van fejezve. A 16. füzet végén a II. kötetbe tartozó jegyzeteket is tartalmazza. E díszes kiállítású műhöz megfelelő bekötési táblák 90 kr-ával kaphatók. A nagyszabású vállalatért elismerés illeti a derék kiadót Mehner Vilmost, ki nem kimélve áldozatot, adja ki a hallhatatlan költő örök becsű termékeit. Az egész mű 8 vasos kötetben jelenik meg. Egy egy kötet 8 füzetből áll s egy füzet ára 35 kr. Megrendelhető a kiadótulajdonosnál Budapesten, papnövelde u. 8. sz.

**A Képes Családi Lapok** 10. számának tartalma: Kénytelen boldogság; (Egy szép asszony elbeszélése) írta Sziklay János. — Régi dalaimhoz; költemény, Reviczky Gyulától. — Margit; elbeszélés, írta Török E. (vége). — A műcsarnok őszi kiállítása, írta Senger János. — Megmentve; (elbeszélés — képekkel, folytatás)

Gersdorff A. után, közli Kondor Lajos. — Heti tárca. Színházi esték, Basiliótól. — Egy szegény leány; angol történet, fordította Milesz Béla. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. — Humor.

**Megjelent a „Gondűző“** 11. száma a legváltozatosabb tartalommal. A fáradozhatlan kiadó, ki nem retten vissza semmiféle áldozattól, hogy olvasóinak igényeit minden oldalról kielégítse, a „Magyar Gazdaasszony“ című rovattal gazdagította a lap tartalmát, hogy ez által női olvasóinak is kedveskedhessék. Cikkei szerint ítéltve, e rovat gazlausszonyainkra nézve, nem csupán érdekesnek, hanem tanulságosnak is mutatkozik, e mellett pedig, a lap válogatott tartalmának színvonalán áll és tanulságot meríthet belőle különbség nélkül minden nő. Nem győzzük olvasóinkat eléggé figyelmeztetni e kitünően szerkesztett lapra, melyből a kiadó szívesen szolgálna mutatványsszámmal. A „Gondűző“ megjelen minden vasárnap három sűrűn nyomtatott iven félvnyi színes borítékkal. Előfizetési ára egy évre 6 forint, félévre 3 forint, negyedévre 1 forint 50 krt. Egyes szám ára 15 krt. Kapható minden könyvkereskedésben; az újonnan belépett előfizetők az eddig megjelent 11. számot azonnal megkapják. Az előfizetési pénz Székely Aladár kiadótulajdonoshoz küldendő, Budapest, VII. Dob-utca 14.

**„Olvasókör“** című szépirodalmi regényfolyóiratból megjelent a 17. füzet, mely a „Gyémánt király“ történelmi regény folytatását tartalmazza; franciából magyarította Tölgyesy Mihály. Előfizetési ára negyedévre (6 füzetre) 1 forint 50 krt. Egy füzet ára 25 krt. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetheti Fülöp György szerkesztőnél Budapesten, stáció utca 31. szám.

**„Zalamegyei Naptár“** jelent meg Székes-Fehérvárott. Szerkesztette Lang Sándor, kiadta Szammer Imre. Ára 30 krt. A szokásos naptári részen kívül van benne bő irodalmi rész. A kalauzban tájékozást nyerhetni a megye községeknek járásonkénti felosztásáról, az egyházi, közigazgatási, pénzügyi, tanügyi hatóságokról, katonai parancsnokságokról, közlekedésügyi hatóságokról és pénz intézetekről.

**Karácsonyi és u. évi ajándékul** a „Magyar Salon“ kiadásában pompás díszkötetek jelennek meg „A Magyar Salon Könyvtára“ címmel. Gyönyörű kis díszművek ezek, melyek egy belső tartalmuknál, mint a külső kiállítás pazarságánál fogva méltók a „Magyar Salon“ jó hírüvéhez. Meglepetésről lévén szó, nem áruljuk el tartalmát, csak annyit jegyezzünk meg, hogy a „Magyar Salon Könyvtára“ a karácsonyi könyvpiacnak legérdekesebb és legkeresettebb cikke lesz. — A pompás kis díszmű ára csak 75 krt. Előfizetés egész évre (4 kötet) 2 forint, félévre (2 kötet) 1 forint 50 krt. — Megrendelhető a „Magyar Salon“ kiadóhivatalában (Budapest, Dohány-utca 12. sz.)

**Városunkban november hóban elhaltak:** 6-án Schnätter Antal 52 éves, cipész, gyomorbajban, és Czehmeister Károly 8 hónapos, ács fia, bélhurutban, 15-én Buezifal János 18 éves, irnok, tüdőgümőkórban, 20-án Zsidó Irén 10 éves, csizmadia leánya, tüdőorvadásban, 22-én Simon Anna 22 éves, földmives leánya, gümőkórban, 24-én Ruzsits János 21 éves, földmives, tüdőgyulladásban, 26-án Baumstingl János 9 hetes, téglás fia, gyengeségben, 28-án Rozenberger Száli 106 éves, özvegy festőné, végegyengülésben, 29-én Gránitz Katalin 34 éves, takács neje, tüdővészben. Kelt Zala-Egerszeg, 1884. november 30-án. Rigó Ferenc körörvos.

**Vasuti menetrend.** Szent-Ivárról Kanizsa-féle in dul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-féle indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

3910.

1884.

## Felhívás.

A nagym. kir. vallás- és közoktatási miniszterium f. évi november hó 5-én 41.081. sz. a. következő leiratot bocsátá alulírott kamarához:

„Azon óriási verseny, mely nyersterményeinknek a világ piacán értékesíthetőségét a külföld és a tengerentúli országok részéről a közvetlen tapasztalat szerint már is oly súlyos mérvben fenyegeti, az önfentartás parancsolta kötelességünkkel teszi a nemzeti vagyonosodás előmozdításának új eszközeiről s jelesen művészeti iparunk emeléséről is gondoskodni.

Művészeti iparunk érdekében most alakul itt Budapesten egy egyesület, mely összhangzatos működésben s bizonyos összeköttetésben az országos magyar iparművészeti múzeummal, hivatva lesz művészeti iparunk előmozdítására munkálni, hiányait orvosolni, az ipar ezen ágát népszerűvé tenni, különösen pedig annak piacot szerezni, egyszóval módot nyújtani műparosainknak arra, hogy stilszerű kivitel, szépség és ár tekintetében a külföldiekkel verseny képes cikkeket készíthessenek s ellensúlyozni a divat azon áramlatát, mely kiváló előszeretettel fordul minden csak névleg külföldi cikk felé.

Ezen cél elérésére legelőször is a tényleges állapotról, vagyis arról kell tökéletes tájékozást szereznünk, hogy ki által, hol, továbbá mily fajta s mily művészi kivitelű műipar cikkeik készülnek hazánkban s ezek mily áron kelnek, mert csak ezen adatok ismerete alapján lesz lehetséges műiparunk emelése érdekében a megfelelő eszközök alkalmazása iránt helyes megállapodásra jutni.

Felkérem ez okból a kamarát, miszerint ezen hazafias cél előmozdításában segédkezni s az említett statisztikai adatok beszerzésére vonatkozó felhívásokat a területén működő műparosok nevére kitölteni s nekik saját ajánlatos kíséretében megküldeni szíveskedjék.

Sopron, 1884. november havában.

A kereskedelmi és iparkamara.

**Nyiltér.**

**NYILATKOZAT.**

Alulírottak szíves készséggel bizonyítjuk, hogy körmendi reform. egyházunk 10 változatú hátuljátzó orgonáját, melyet az idő már annyira megviselt, hogy egészen használatlan állapotban volt, kijavítottatni s hátuljátzóiból előlajtzóvá változtatni óhatván *Bencz György úr zalaegerszegi orgona építőnek* átadtuk, ki is új fúvó szerkezetet, új játszó asztalt, új claviaturát, új pedált, új principált s részben új sípokot alkalmazván s az egész belső gépezetet is átalakítván, feladatát oly becsülettel s oly szakértelemmel oldotta meg, hogy a régi romokból úgy szólván egy egészen új s gyönyörűen hangzó korszerű orgonát állított elő, mely a nyilvános próba alkalmával úgy a szakértő orgonista urakat, mint a nagy közönséget nemcsak minden tekintetben kielégítette, de minden túldicséret nélkül szólván, valóban meglepte.

Miről adjuk ki jelen bizonyágunkat hiteles aláírásunkkal s egyházi pecsétünkkel megerősítve. — Körmenden, 1884. november 28. Kerecsényi János s. k. lelkész. Katafay Ferenc s. k. gondnok. Schranz János s. k. ev. tanító és orgonista. Polczér Kálmán s. k. kántor. Avass Ferenc s. k. tanító. (P. H.)

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

**Számer Imre naptárkiadó-vállalata**  
SZÉKES-FEHÉRVÁROTT.

**A legjobb és legolcsóbb naptár**

Zalamegye közönsége számára

**ZALAMEGYEI NAPTÁR**

239. 3—1.

1885. évre.

**Ára 30 kr.**

Kereszkötés alatt postán küldve 35 kr.

**Biztos kereset!!!**

Kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, magánosok stb.

Állam- és díjsorsjegyek havi részletfizetések mellett eladására az 1883-ik évi XXXI. törvények határozmányai értelmében előnyös feltételek mellett általunk felvételnek.

Fővárosi Váltóüzlet-Társaság  
BUDAPESTEN. 6—4.

**Főnyeremény Szerencse**  
500.000 márka jelentés!

A nyeremény az állam által biztosítva.

Meghívó a Hamburg város által biztosított nagy pénznyeremény sorsjátékokra, melyen 9 millió 620.100 márka biztosan nyeretik. Ezen előnyös pénz-sorsjáték nyereményei, melyek tervezésint 100.000 sorsjegyet tartalmaznak a következők:

Legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márka.	
Jutalék 300.000 M.	253 nyerem. á 2000 M.
1 nyerem. á 200.000 "	6 " á 1500 "
2 " á 100.000 "	515 " á 1000 "
1 " á 90.000 "	1036 " á 500 "
1 " á 80.000 "	60 " á 200 "
2 " á 70.000 "	63 " á 150 "
1 " á 60.000 "	29030 " á 145 "
2 " á 50.000 "	3450 " á 124 "
1 " á 30.000 "	90 " á 100 "
5 " á 20.000 "	3950 " á 94 "
3 " á 15.000 "	3950 " á 67 "
29 " á 10.000 "	3950 " á 40 "
56 " á 5.000 "	3950 " á 20 "
106 " á 3.000 "	egészben 50.000 nyerem.

nyeremény, melyek néhány hó alatt 7 részletben biztosan elintéztetnek.

Az első nyeremény húzás dec. 10. és 11-ére állapított és erre nézve

az egész eredeti sorsjegy ára csak 3 ft 60 kr. o. é. vagy 6 márka

a fél " " " " 1 ft 80 kr. o. é. vagy 3 márka

a negyed " " " " 90 kr. o. é. vagy 1/2 márka,

mely államilag biztosított eredeti sorsjegyek (nem feltöltött részletek) az összegnek pontosan beküldése után általam a legrövidebb időre is megküldetnek.

Minden résztvevő kap eredeti sorsjegy mellett egy a város címerevel ellátott eredeti tervet ingyen és a megtörtént húzás után reki kéreleten egy sorshuzási kimutatás azonnal küldetik.

A nyeremény pénzek kifizetése és elküldése az érdekelteknek általam azonnal közvetlenül pontosan és a legszigorúbb titoktartás mellett történik

A megrendelés egyszerűen póstautalványonnyal avagy ajánlott levelel is törtéhetik.

A legközelebbi 1. december 10-én eszközölendő húzásig szíves megbízásért eszedzik

**Heckscher Samu senr.**  
bank- és váltó-üzlete Hamburgban

**Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!**

**500,000 m á r k a**

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsjáték,

mely az állam által jóváhagyott s biztosított

Ezen újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt sorolásban 100.000 sorsjegy között 50.500 nyereménynek kell bizony történi, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500.000 r. márka illetőleg

1 nyeremény 300.000	26 nyerem. 10.000
1 " 200.000	56 " 5.000
2 " 100.000	106 " 3.000
1 " 90.000	253 " 2.000
1 " 80.000	6 " 1.500
2 " 70.000	515 " 1.000
1 " 60.000	1036 " 500
2 " 50.000	29020 " 145
1 " 30.000	19.463 nyeremény
5 " 20.000	200, 150, 24, 100, 94,
3 " 15.000	40, 20 Márkával.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157.000 m összegben

Az 1-ös osztály főnyereménye 50.000 márka s a 2-ik osztályban 60.000-re emelk dik, a 3-ik osztályban 70.000-re, a 4-ikben 80.000, az 5-ben 90.000, a 6-ikban 100.000, a 7-ikben pedig esetleg 500.000 márkára illetőleg 300.000 és 200.000, sat

A nyereményhúzások tervszerűen hivatalosan meg vannak állapítva és a húzás december 10. 11-én lesz.

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 3.50 frt. o. é.  
1 fél " " " " 1.75 frt. o. é.  
1 negyed " " " " 90 kr. o. é.

Mindenemü megbízások, a pénz beküldése postautonni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legelkülsőmertebebben teljesítetnek, mindenki, az államcímereivel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megáthatók és minden húzás után érdekelteleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszatérítése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kedveltje volt és érdekelteleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250.000, 100.000, 80.000, 60.000, 40.000 stb. márkákat Ery úy, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelkébb részvétre lehet számítani s kérjük engedélyt már csak a közeli húzások végett is a megrendeléseket minél előbb, közvetlenül hozzánk beküldeni.

**Kaufmann & Simon,**  
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. i. Ezenleg köszönetünket nyilvánítjuk, a régebbi idők óta megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervzet áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyekről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt.

A fentebbiek.

195 v. 1884.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírósg 1483. 1482. számú végzéseek által Zalamegye összesített árvtár végrehajtató jávára Székely Vendel és Gombos Erzsébet orbánysfái lakosok ellen 355 ft 34 kr. tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtási alkalmával bíróság lefoglalt és 443 ft-ra becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközök és boros hordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Orbánysfán alperesek lakásánál leendő eszközésére 1884-ik év december hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegben 1884. évi december hó 1. napján.

**Nagy Sándor**  
kir. bir. végrehajtó.

**Alapított 1847. Bécs és Budapest 1861. óta.**

**Az első, valódi, nyálkoldó Hoff János-féle mell-maláta bombonok kék papírban vannak.**

Reményt kelt minden szenvedőnél azon számtalan gyógyjelentés olvasva, melyek a Hoff János-féle maláta preparátumoknak az egész szervezetre gyakorolt jótékony betölését hirdetik. Nagy betegségekben valamint gyengeségekben kétségtelen ezen Hoff János-féle maláta preparátumoknak erősítő és üdítő hatása.

Hoff János-féle maláta kivonatú s egészség sör egy palack ára 60 kr	Hoff János-féle koncentrált Maláta-kivonat egy palack 1 ft 12 kr. kis palackban 70 kr.
---	--

**Egy millió köszönőlevél**  
a mell-, és tüdőbajoknak, sorvadás, gyomor-bajok, emésztési gyengeség, vérszegénység és idegbajoknak a Hoff János-féle gyártmányok által eszközölt gyógyításáról.

Ugyanaz bevezetett 400 kórház- és gyógyintézetbe; a legtöbb európai hatalmasságoknak udvari szállítója, a világ minden részében 27000 elárúsító hely, mind-ezek a legfeyesebb bizonyítékaik azon bizalomak, hogy azt betegek és gyengék használják.

Hoff János-féle mell-maláta kivonatú bomb. 60 kr., 30, 15 és 10 kr.	Hoff János-féle maláta-egészség csokoládé. fél kilo 1.240 kr. II 1.60 kr. Valódiak csak kék dobozban. 1/4 kilo I. 1.30 kr. II. 90 kr.
---	---

**Hoff János urnak**  
a maláta-gyártmányok feltalálója és készítőjének, a legtöbb európai uralkodó udvari szállítójának Bécs, Graben, Bräuner utca 8 sz.

Eger, 1870 november 29.

Nőmnek mell- és gyomor-baja az ön Hoff János maláta-kivonatú egészségi sörének használatá által nagy mértékben megjavult, miért is kérek ismét ugyanaból 11 palackkal póstaí utánvéttel 11 palackkal. Tisztelettel Dr. Marán János plebános Kis-Tályán Eger mellett.

Kis-Talya, 1883. február 15.

A már elhasznált 33 palack Hoff János-féle maláta-egészségkivonatú sörnek kitűnő hatása volt. Kérek folytatólag póstaí utánvéttel 11 palackkal. Tisztelettel Dr. Marán János plebános Kis-Tályán Eger mellett.

**Hivatalos gyógyjelentés.**

Cs. kir. tábori kórház igazgatójától Schlezwigból.

A Hoff-féle Maláta-kivonatú egészség-sör minden megfigyelt esetben igen szívesen fogadott, tápláló és erősítő hatású italnak bizonyult, főleg al esti szervek gyengeségénél, időszaki hurutokban, nagy nedvesítésekénél és elsoványodásnál. Pirz őrnagy Dr. Mayer ezredorvos.

Kaphatók: Kaszter Sándor gyógyszerész ában, Hubinsky A. és Weisz J. unoka öcseje Kereskedésben Zala-Egerszegben. 194. 5—3.

60 magas kitűntetés.

**ÁRJEGYZÉK**

**WIRTH JÁNOS**  
arany-, ezüst-, ékszer- és óragyar-raktárából.

IV. ker., hatvani utca 12. sz. a BUDAPESTEN, a nemzeti Casino kapujával szemben.

<b>Gyűrűk.</b>	<b>Garnitúrák.</b>	<b>Különfélék.</b>
Fin. arany női gyűrű 2,50	Finom arany garnitúra 15, 20	Finom arany kereszt 2, 3
" " " " " " 5, 10	" " " " " " 20, 25	Granat kereszt 1, 3
" " " " " " 4, 10	" " " " " " 30, 40	Fin. ar. ker. gyémántokkal 15, 20
" " " " " " 8, 10, 15	gyémánttal 30, 40	" " " " " " 60, 80
" " " " " " 3, 4	Gyémánt garnitúra arany 30, 40	" " " " " " 5, 6
" " " " " " 8, 10, 15	vagy ezüstben 50, 100	" " " " " " 25, 30
" " " " " " 20, 30	Brilliant garnitúra arany 150, 200	Fin. arany ingromb (2 db) 3, 5
" " " " " " 60, 80	vagy ezüstben 150, 200	" " " " " " 5, 6
Türkis és granát-gyűrű 1	Granat garnitúra 6, 7	" " " " " " 5, 6
Zománc gyűrű gyönggyel 1		" " " " " " 15, 20
" " " " " " 1		Ezüst rövid óralán 3, 4
" " " " " " 1		Finom arany medaillon zománcal 6, 7
" " " " " " 1		Finom arany medaillon kövekkel 20, 25
<b>Fülbevalók.</b>	<b>Valódi svájci órák két évi jótállással.</b>	<b>Ezüstneműek.</b>
Fin. arany gyermek fülbevaló 1,50, 2, 3	Ezüst henger-óra 1 fedelű 9	Ezüst cukorszenece 35, 40
Fin. arany női fülbevaló 3, 10	" " " " " " 2 " 12	" " " " " " 15, 20
Gyémánt fülbevaló ezüstbe foglalva 12, 20, 30	" " " " " " 2 " 14	" " " " " " 30, 40
Gyémánt fülbevaló aranyba foglalva 20, 30, 40	Metall v. nickle rem.-óra 8, 10	" " " " " " 20, 30
Brilliant fülbevaló arany 40, 50, 60	Ezüst rem. óra 1 fedelű 14, 16	" " " " " " 8, 10
vagy ezüstbe foglalva 40, 50, 60	" " " " " " 2 " 18, 20	Csemegé állvány ez lábbal 8, 10
Corall fülbevaló 3, 4, 5	Arany férfi-óra 1 " 35	Ezüst gyermek evőeszköz 5, 6
Granát fülbevaló 2, 3, 4	" " " " " " 2 " 40, 50	Ez. gyermek evőeszk. pohár 12, 20
Zománczott fülbevaló 2, 3, 4	" " " " " " 2 " 40, 45	Ezüst kávés kanál 6 drb 12, 14
	" " " " " " 2 " 50, 60	" " " " " " 6 drb 30
<b>Brochetűk.</b>	" " " " " " 2 " 200	" " " " " " 15
Finom arany broche 6, 7, 8	" " " " " " 2 " 18	" " " " " " 10
Granat broche 3, 4, 5	" " " " " " 2 " 24, 30	" " " " " " 15
Corall broche 4, 5, 6	" " " " " " 2 " 2, 30	" " " " " " 15
Zománczott broche 2, 3, 4	" " " " " " 2 " 35, 40	" " " " " " 10
Divat broche (haute fant.) 4, 6	zománcozva 40, 50	" " " " " " 15, 20
	" " " " " " 2 " 40, 50	" " " " " " 15, 20
<b>Karperecek.</b>	" " " " " " 2 " 50, 60	" " " " " " 10
Fin. arany karperec 20, 25, 30, 40	<b>Láncok.</b>	" " " " " " 15, 20
" " " " " " 30, 40, 50	Fin. ar. férfi r. óra-lánc 16 20, 25	" " " " " " 5, 6
" " " " " " 4, 5, 6	" " " " " " " " 25, 30	" " " " " " 4, 6
" " " " " " 5, 6	" " " " " " " " 20, 25	" " " " " " 5, 6
" " " " " " 5, 6	" " " " " " " " 25, 30	" " " " " " 5, 6
" " " " " " 5, 6	" " " " " " " " 5, 8	" " " " " " 5, 6
" " " " " " 5, 6	" " " " " " " " 100	" " " " " " 5, 6

A raktárából származó tárgyak mindegyike a magyar királyi fennjelölt-hivatal által föltűntetett és törvényesen fömlegeltetve van. A drágakövek valódiságát és súlyát vevő irasheti jótállást. Minden szakmájba vágó cikk dísz választékban található raktárában.

Vidék megbeszélés helyettesítésére és gyors elintézésére királyi gondot fordítok és meg nem felelő tárgyakat kérésre kizárólag Kereskedők, levélbeli kérésre kizárólag Kimerítően választok, s ha kívánatik, feltétlenül, több darabból álló collectioit kitűnő be választás céljából.

Korcsolya-gyári főraktár.

Az idei

„Karácsonyi- és újévi ajándékok“ kiállítása

kereskedésünkben minden igényeket teljes mérvben kielégít.

A kiállított cikkek sorozata:

Mindenemű francia- és belföldi gyártmányú, díszesen öltöztetett babák, nagyobb és kisebb alakban.

A legcsinosabb játékszerek, melyeknek szépsége a leggyönyörűbb látvány.

Fröhel-féle gyermekjátékok a legdúsabb választékban.

Legizlésebb albumok és egyéb norinbergi és díszműtárgyak és fatálcák.

Álló- és függő lámpák, kristály lusterek pompás alakban.

Legszébb percellán- és majolika ét-, kávé- és thea garnitúrák, virágvázák és eszegetartók.

Dohányzó eszközök, tajtpipák és szípkák, ugyszintén a legcsinosabb tárczák. Csiszolt üvegből gyártott sör- és bor-garnitúrák, melyek szépségben minden, eddigi hasonnemű tárgyat felülmúlnak.

Kézi munkák legnagyobb választékban és legszebb kiállításban.

Egyszóval minden itt fel nem sorolt norinbergi- és díszmű, ugyszintén rövidárakkal raktárunk dúsán fel van szerelve.

Heinrich W. és L.

kereskedése

Zala-Egerszegen.

231. 5—2.

Korcsolya-gyári főraktár.

Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú ló-rely hajával, mely az általa használt saját készítésű hajnövesztő kenőcs által 14 hó beforgása alatt 1-5 ctm. hosszúságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részt a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak-kezelések által elemeiben megvizsgáltott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlő tulajdonságai fogva kitűnőnek ismertették. Ezen kenőcs a haj növesztését elősegíti, a hajport erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, kitűnő sikerrel használtatott kopaszfejúk által is, nemkülönben azok által, kiknek szakái- és barusznövesztés ritkás. Midőn alázatosan alóítottak az igen tisztelt közönséget és maras nemesi rendet Csillag Anna kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk, bátorkodunk egyszersmind közüdomásra hozni, hogy említtett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr., 1 frt és 2 frtos kis csögekben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel

Csillag és társa,

király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók raktár

Altszädter Mór urnál

Zala-Egerszegen.

Videkre eskü 2 frtos köcsögök készpénz beküldése vagy utánvét mellett küldenek.



ANNA CSILLAG

Zágráb, 1884. november 5.

Köszönet

Csillag Anna k. a.-nak.

Indítva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásért szívem mélyéből köszönetet mondani s egyszersmind kérem, hogy még 5 tégelyt küldeni sziveskedjék. Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884. november 2.

A küldött 3 tégely hajnövesztő pomádé kitűnő szolgálatot tett, amennyiben a heves főfájással összekötött hajhullást végké megszüntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyi a legesekel ebb sikerrel, míg az onét mint kitűnőt mindenkin- melegen ajánlhatom. Fogadja szíves köszönetemet.

Müller Lujza,

es. kir. ezredes neje

Zilah, 1884. október 27

Van szerencsem tisztelettel kérem, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégely lyel küldeni sziveskedjék, négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem annak növesztését lényegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bizonyára nem mulasztandom el pomádéját mindenkinek ajánlani.

Szücs Katica.

287/v. 1884. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 4509. számú végzése által Udvary Ferenc vezérigazgató körmendi lakos végrehajtató javára Zsided János zala-tárnoki lakos ellen 90 frt tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 420 frt 10 kr-ra becsült szobabeli butorok, gabonanéműek, lovak, lószerszámok, szekerek, sertések, széna, száma és téglából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zalatárnoki lakásán leendő eszközzésére 1884-ik évi december hó 12-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kütizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi nov. hó 23. napján.

Németh Sándor

kir. bir. végrehajtó.

226. 1—1.

226 v. 1884. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 4508. számú végzése által Breier testvérek bánok-szent-györgyi lakos végrehajtatók javára Reich Lipót mikesfai lakos ellen 422 frt

tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 599 frt 70 kr-ra becsült szobabeli butorok, ágyi, asztali és viselő ruhák, konyha, kamarabeli és gazdasági eszközök, ló, szerszámok, széna és szalmából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes mikesfai lakásán leendő eszközzésére 1884-ik év december hó 22-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kütizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt ZalaEgerszegen, 1884. évi nov. hó 23. napján.

Németh Sándor

kir. bir. végrehajtó.

225. 1—1.

BREISACH SÁMUEL

Karácsonyi- és újévi ajándékok!

A bel- és külföldi irodalom kiváló művei, diszkiadásban.

LEGELEGÁNSABB KÖTÉSŰ imakönyvek.

Művészi kivitelű fénykép-, zenélő és másnemű albumok, és emlékkönyvek.

Legcsinosabb dísz- és levélpapírok szép dobozban és üdvözlő jegyek.

Pompásan berendezett írompappák és íróeszközök.

Olajfestmény- és nyomatu, ugyszintén másnemű, szent-, fáj- és genre képek aranyozott keretben.

Ifjusági iratok, képes könyvek nagy-szerű kivitelben, festék garnitúrák csinos dobozokban és mindennemű gazdasági-, ügyvédi-, fali- és tárcanap-tárak nálam kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Zala-Egerszegen.

Üres fogak kitöltésére

nines hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. G. udv. fogorvos úr (Bécsváros, Bognergasse Nr. 2.) fogója, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül behelyezhet odvas fogaiba, mely aztán a fogrészekkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szájviz 72. 3—3.

dr. POPP J. G. es. kir. udvari fogorvostól Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2.

A legkitűnőbb szer eszosz fájdalmakban, gyuladásoknál, a foghús daganatai- és sebcinél; fölolvasztja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. 1 nagy palack 1 frt 40 kr. 1 közép 1 frt és egy kicsi 50 kr.

Anatherin-fogpasztaja

dr. POPP J. G. es. kir. udv. fogorvostól Bécsben. Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak hófehérséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti. ára 1 frt 22 kr.

Dr. Popp növény-fogpora

rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi, a nélkül, hogy azok ártalmára volna, ára dobozonkint 63 kr.

Dr. Popp illatos fogpasztaja

rövid használat után vakító fehér fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére db. 35 kr.

Dr. Popp orvosi növényzappan

kitűnő pipere szer a sümör, kütég, a műfolt és szeplő ellen, a tiszta üde arc bőr előmozdítása és fentartására, az atka, pörösenés, tisztátalan arc bőr, kelések ellen ára 30 kr.

A t. c. közönség felkértek világosan Popp es. k. udv. fogorvos féle készítményeket kérem, s csak az olyanokat fogadni el, melyek saját védjeggyemmel vannak ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen Kaszter S., Unger D. és Hubinszky A., Keszthelyen Braun P., Sümegen Stamborszky N., N.-Kanizsán Präger B., Belus J., Szombathelyen Simon A., Rudolf A., A.-Lendván Kiss B., Körmeden Sonnenfeld M. gyógyszerész uraknál.

3213. tkvi 1884.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Zsálek József végrehajtást szenvedő ellen 13 frt 34 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén lévő, Palina községében fekvő, a palinai 11. sz. tjlkyben A. I. 1-8 sorsz. a. felvett és 1/4 részben alperes nevében álló és az adó alapján 414 frt-ra becsült ingatlanra az árverést 414 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelté, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi december hó 29. napján d. e. 10 órakor Palina községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 41 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság Alsó-Lendván 1884. október 6. napján.

Nábráczky Lajos

kir. aljbíró.

220. 1—1.

